

ОТЗЫВ научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Петровой Яне Константиновне, представившей диссертацию на тему «Клапанная бронхоблокация в комплексном лечении больных деструктивным туберкулезом легких, сочетанным с ВИЧ-инфекцией» по специальности 14.01.16 - фтизиатрия.

Петрова Яна Константиновна, 1985 года рождения, в 2008 году окончила лечебный факультет Новосибирского государственного медицинского университета и поступила в клиническую ординатуру по фтизиатрии на базе Новосибирского НИИ туберкулеза. В 2010 году, по окончании ординатуры, получила сертификат фтизиатра и была принята на должность врача-фтизиатра туберкулезного легочно-хирургического отделения Новосибирского НИИ туберкулеза. В 2010 году Петрова Я.К. поступила в очную аспирантуру на базе Новосибирского НИИ туберкулеза, в соответствии с планом научно-исследовательской работы, выполняла кандидатскую диссертацию по теме «Клапанная бронхоблокация в комплексном лечении больных деструктивным туберкулезом легких, сочетанным с ВИЧ-инфекцией». В процессе обучения на «отлично» были сданы кандидатские экзамены по иностранному языку (английский), философии, специальности.

Побудительным мотивом для выбора темы настоящего исследования явилась высокая актуальность мировой проблемы сочетанной патологии туберкулеза и ВИЧ-инфекции. Автор предположила, что метод клапанной бронхоблокации, широко используемый в клинической практике Новосибирского НИИ туберкулеза, должен показать высокую эффективность в комплексном лечении больных деструктивным туберкулезом, сочетанным с ВИЧ-инфекцией. Петрова Я.К. показала себя грамотным вдумчивым исследователем, изучила специальную литературу по проблеме исследования, выяснила, что вопрос применения хирургических методов и клапанной бронхоблокации в лечении сопутствующей патологии туберкулеза

и ВИЧ-инфекции остается малоизученным. Автор обратила внимание на то, что в литературе, посвященной клапанной бронхоблокации, отсутствует анализ факторов, влияющих на эффективность данного метода. В процессе работы автор самостоятельно произвела набор клинического материала, который обработала при помощи современных статистических методов и представила в виде диссертационной работы. У значительного большинства включенных в исследование больных являлась лечащим врачом.

По теме диссертации опубликовано 13 печатных работ в центральных и региональных медицинских журналах, в том числе 9 статей в ведущих рецензируемых журналах, а также в материалах российских и международных научных конференций, посвященных лечению больных туберкулезом.

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на научно-практической конференции молодых ученых, посвященной Дню Российской науки (Новосибирск, 2014, 2016); на конкурсе научно-исследовательских, прикладных и организационных проектов молодых ученых, практиков и студентов «Туберкулез-минус: молодежные инновации XXI века» (Москва, 2014); на III конгрессе Национальной ассоциации фтизиатров (Санкт-Петербург, 2014); European Respiratory Society International Congress 2016 (London, United Kingdom, 2016) (на международном Европейском респираторном конгрессе 2016 года); на Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Туберкулез в XXI веке: Новые задачи и современные решения» (Москва, 2017); на научно-практической конференции с международным участием «Туберкулез: инновационные решения – от идеи до практики» (Новосибирск, 2017).

В 2014 году мэрией города Новосибирска был выделен муниципальный грант для финансовой поддержки исследования, проводимого Яной Константиновной.

Соискатель является победителем конкурса 2015 года на право получения гранта Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых ученых МД-7123.2015.7.

За время обучения в аспирантуре неоднократно принимала участие в конкурсах молодых ученых, в 2015 году награждена дипломом «За актуальность исследования» на конкурсе научно-исследовательских, прикладных и организационных проектов «Туберкулез-минус: молодежные инновации XXI века» (Москва, 12.11.2015).

За время обучения в аспирантуре и работы в хирургическом отделении зарекомендовала себя трудолюбивым, инициативным, общительным, доброжелательным аспирантом и сотрудником. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов. Профессиональные навыки позволили получить адекватные поставленным задачам результаты и выводы. Результаты исследования внедрены в клиническую практику ряда противотуберкулезных учреждений Сибирского Федерального округа (Новосибирск, Красноярск, Чита). Считаю, что Петрова Яна Константиновна достойна искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 - фтизиатрия.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет Д 208.062.01 при Новосибирском государственном медицинском университете.

Научный руководитель:

Доцент кафедры туберкулёза ФПК и ППВ ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России

Заведующий туберкулезным легочно-хирургическим отделением ФГБУ «Новосибирский НИИ туберкулеза»

Минздрава России,

главный научный сотрудник, докт.мед.наук



Д.В.Краснов